

विदर्भ की खान

● वर्ष 17 ● अंक 173 नागपुर, शनिवार, 20 मई 2017 ● पृष्ठ 8 ● मूल्य ₹ 2

अचार के लिए सर्वोत्तम मिर्च पावडर

कम तीखा ज्यादा लाल खाना बने कमाल

राजस्थानी मिर्च पावडर

सूरुची Spices Pvt. Ltd. Nagpur. Ph: 07109-278666

सुप्रभात

मुंबई यूनिवर्सिटी का फर्स्ट इयर रिजल्ट जारी, 85 प्रतिशत छात्र फेल



मुंबई

मुंबई यूनिवर्सिटी में इस समय छात्रों और अध्यापकों ने मिलकर जंग छेड़ दी है। विवाद का विषय है सिलेबस और एग्जामिनेशन पैटर्न में बदलाव। दरअसल यूनिवर्सिटी के 12 हजार छात्रों ने एक लेटर पर साइन किया है और इसे वहां के टीचर्स एसोसिएशन ने विरोध के तौर पर यूनिवर्सिटी ऑफिस में दिया है। इस लेटर में कहा गया है कि अंत समय में सिलेबस और एग्जाम पैटर्न में बदलाव किए गए और इसके बारे में छात्रों को सूचित नहीं किया गया। इससे फर्स्ट इयर के सभी स्टूडेंट्स के स्टूडेंट्स खासकर कॉमर्स स्ट्रीम्स के छात्र फेल हो गए हैं। खबरों के मुताबिक इस बार मुंबई यूनिवर्सिटी के फर्स्ट इयर के सभी स्टूडेंट्स के पहले सेमेस्टर के एग्जाम में केवल 15 प्रतिशत छात्र ही पास हो सके हैं। इसका मतलब है 85 फीसदी छात्र फेल हो गए हैं। दरअसल, पिछले साल ही ने सभी कोर्सेज के करिकुलम को रिवाइज करना आरंभ कर दिया था। यूनिवर्सिटी ने च्वाइस बेस्ड क्रेडिट सिस्टम भी लागू किया। इंटरनल एग्जामिनेशन लेने का फैसला लिया गया और ये एग्जाम कोर्सेज में लिए गए। इन सब बदलावों को पिछले एकेडमिक इयर से लागू भी कर दिया गया। फिर इसी के आधार पर सेमेस्टर एग्जाम लिए गए।

छात्रों ने किया विरोध

इस बदलाव के आरंभ से ही छात्र इसका विरोध कर रहे हैं। उनका कहना है कि अगर इस तरह के चेंज करने हैं तो एकेडमिक इयर शुरू होने से पहले करने चाहिए, बीच में नहीं। अब छात्रों ने ये भी कहा है कि उन्हें एग्जाम से केवल एक दिन पहले ही हॉल टिकट मिले थे। कई हॉल टिकट में गलतियां भी थीं।

पुणे के डॉक्टरों ने किया देश का पहला गर्भाशय प्रत्यारोपण

पुणे

पुणे के डॉक्टरों ने सफलतापूर्वक गर्भाशय का प्रत्यारोपण किया। करीब नौ घंटे की सर्जरी के जरिये एक महिला के गर्भाशय को उसकी 21 वर्षीय बेटी में प्रत्यारोपित किया गया। इसे देश का पहला गर्भाशय प्रत्यारोपण बताया गया है। डॉ. शैलेश पुनतांबेकर के नेतृत्व में 12 डॉक्टरों के दल ने स्थानीय गैलेक्सी केयर लैपरोस्कोपी इंस्टीट्यूट में दोपहर 12 बजे सर्जरी शुरू की जो रात 9.15 बजे खत्म हुई। डॉ. पुनतांबेकर ने बताया कि जन्म से ही युवती को गर्भाशय नहीं था। वह खुद का बच्चा चाहती थी। वह गोद लेने या सरोगेसी के लिए राजी नहीं थी। जब उन्हें गर्भाशय प्रत्यारोपण की जानकारी मिली तो वे हमारे पास आई और सर्जरी का विकल्प स्वीकार किया। संयोग से मां का गर्भाशय डोनर के तौर उपयुक्त पाई गई। उन्होंने कहा कि प्रत्यारोपण के बाद महिला को निगरानी में रखा गया है और कुछ दिनों तक उसे आइसिथ्यू में रखा जाएगा। डॉ. पुनतांबेकर ने कहा कि यह भारत में पहला गर्भाशय या बच्चादानी प्रत्यारोपण है। विश्व में पहला सफल गर्भाशय प्रत्यारोपण 2013 में स्वीडन में किया गया था। अब तक दुनिया भर में 25 गर्भाशय प्रत्यारोपण किए गए हैं।

सेवाओं के लिए जीएसटी दरें तय शिक्षा और हेल्थकेयर पर नहीं लगेगा कोई टैक्स



श्रीनगर

एक जुलाई से करने का लक्ष्य लेकर चल रही है। परिषद की दो दिवसीय बैठक के बाद वित्तमंत्री अरुण जेटली ने कहा कि दूरसंचार व वित्तीय सेवाओं पर 18% की मानक दर से कर लगेगा। परिवहन सेवाओं पर 5% टैक्स लगेगा। यह दर ओला और उबर जैसी एप्स से टैक्सी बुकिंग सेवा देने वाली कंपनियों पर भी लागू होगी। इसके साथ ही फिलहाल 6% टैक्स देने वालों पर यह लागू होगी। जहां तक रेल यात्रा का सवाल है तो सामान्य श्रेणी या गैर वातानुकूलित (एसी) रेलयात्रा को जीएसटी से छूट दी गई है जबकि वातानुकूलित टिकटों पर 5% शुल्क लगेगा। राजस्व सचिव हसमुख अधिया ने कहा कि मेट्रो, लोकल ट्रेन और हवाईयात्रा सहित तीर्थयात्रा यात्राओं को जीएसटी छूट जारी रहेगी। हवाईयात्रा में इकनोमी श्रेणी पर 5% जबकि बिजनेस

पान-मसाला गुटरवा पर 204 फीसद जीएसटी, महंगी बाइक और निजी जेट पर लगेगा 31% उपकर

वस्तु एवं सेवाकर (जीएसटी) व्यवस्था के तहत 350 सीसी इंजिन क्षमता से अधिक की मोटरसाइकिलों, निजी जेट विमानों और महंगी आलीशान नौकाओं की खरीदारी पर 31 प्रतिशत की दर से जीएसटी लगेगा। पान-मसाला गुटरवा पर जीएसटी की शीर्ष दर के ऊपर 204 प्रतिशत उपकर लगेगा। जीएसटी व्यवस्था एक जुलाई से लागू होगी। जीएसटी परिषद की यहां जारी दो दिवसीय बैठक में यह फैसला किया गया। बैठक में लिये गये निर्णय के मुताबिक सभी कारों, बसों, ट्रकों और मोपेड व मोटरसाइकिलों के साथ साथ व्यक्तिगत इस्तेमाल के विमान, लक्जरी नौकायानों पर सबसे उंची दर 28 प्रतिशत पर जीएसटी लगाया जायेगा। इसके अलावा सभी तरह की कारों, एसयूवी और 350 सीसी इंजिन वाली मोटरसाइकिलों पर अतिरिक्त उपकर भी लगाया जायेगा। निजी विमानों, लक्जरी नौकायानों और 350सीसी से अधिक इंजिन क्षमता वाली मोटर साइकिलों पर 28 प्रतिशत के ऊपर तीन प्रतिशत उपकर भी लगाया जायेगा। इस प्रकार इन पर कुल 31 प्रतिशत की दर से जीएसटी लगेगा। इसी प्रकार चार मीटर से कम लंबी और 1200 सीसी के पेट्रोल इंजन वाली कारों पर 28 प्रतिशत के ऊपर एक प्रतिशत उपकर लगेगा। 1500 सीसी से कम क्षमता वाली छोटी डीजल कारों पर जीएसटी की शीर्ष दर के ऊपर तीन प्रतिशत उपकर लगेगा। इसी प्रकार मध्यम आकार की कारों, एसयूवी और लक्जरी कारों पर 28 प्रतिशत की जीएसटी दर के ऊपर 15 प्रतिशत की दर से उपकर लगेगा।

श्रेणी यात्रा पर 12% जीएसटी लगेगा। जेटली ने कहा कि बिना एसी वाले रेस्टोरेंट में भोजन बिल पर 12% जीएसटी लगेगा। मदिरा लाइसेंस वाले एसी (वातानुकूलित) रेस्टोरेंट में कर की दर 18% रहेगी, वहीं 5 सितारा होटलों में जीएसटी की दर 28% रहेगी। इसी तरह 50 लाख रुपए या कम कारोबार वाले रेस्टोरेंट पर 5% की दर से टैक्स लगेगा, वहीं सफेदी (पुताई) जैसे ठेके पर किए जाने वाले काम पर 12% जीएसटी लगेगा। जीएसटी के तहत मनोरंजन टैक्स को सेवा टैक्स में मिला दिया जाएगा जबकि सिनेमा सेवाओं, चुड़चुड़ में बाजी लगाने या गॉर्बलिंग पर 28% टैक्स लगेगा।

ठाकरे की धमकी- किसानों का कर्ज माफ नहीं किया तो छोड़ देंगे सरकार



मुंबई

महाराष्ट्र की फडणवीस सरकार संकट में घिर गई है। शिवसेना सुप्रीम उद्धव ठाकरे ने धमकी दी है कि अगर राज्य के किसानों के कर्ज माफ नहीं किए गए तो शिवसेना सरकार से समर्थन वापस ले लेगी। ठाकरे ने पीएम मोदी के मन की बात कार्यक्रम पर तंज कसते हुए कहा कि अब मन की नहीं किसानों की बात करो। ठाकरे ने कहा कि महाराष्ट्र सरकार को अढ़ाई साल हो गए, लेकिन अभी तक किसानों के लिए क्या किया है। अब बहुत देर हो गई है किसानों का कर्ज माफ किया जाए। ठाकरे ने साथ केंद्र सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि अहमदाबाद बुलेट ट्रेन चलाने से आम जनता को क्या फायदा होगा। ठाकरे ने ये बातें नासिक में किसानों के अधिवेशन में कही। शिवसेना अध्यक्ष ने कहा कि शिवसेना किसानों की कर्ज माफी को लेकर विधानसभा में लंबा मार्च करेगी, साथ ही पूरे राज्य में किसानों की कर्ज माफी लेकर अभियान भी चलाएगी। काफी समय से भाजपा और शिवसेना के रिश्तों में काफी उतार-चढ़ाव देखने को मिल रहा है। महाराष्ट्र में हुए बीएसपी चुनाव के बाद दोनों पार्टियों में काफी तल्की और बढ़ गई थी। हालांकि, ये पहला मौका नहीं है कि जब शिवसेना ने केंद्र और महाराष्ट्र सरकार पर हमला बोला है, इससे पहले ही अपने मुख्यपत्र के जरिए वो सरकार को निशाने पर लेती रही है।

यूपी में दलितों के मंदिर जाने पर रोक नहीं, अगर रोका तो मैं खुद प्रवेश कराऊंगा



लखनऊ

मथुरा कांड और सहारनपुर हिंसा को लेकर उत्तरप्रदेश की कानून व्यवस्था पर उठते सवालों पर मुख्यमंत्री योगी आदित्याथ ने शुक्रवार को सदन में जवाब दिया। योगी ने कहा कि प्रदेश में दलितों के मंदिर में प्रवेश पर रोक नहीं है। होना भी नहीं चाहिए, लेकिन अगर कहीं दलितों को रोका गया, तो मैं जाकर मंदिर में उनका प्रवेश कराऊंगा।

मंदिर-गौ हत्या की बात करिए, साथ देना आरएसएस

उन्होंने कहा कि समाजवादी लोग गौ हत्या का विरोध करिए, मंदिर की बात करिए, राष्ट्रवाद की बात करिए। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ आपके साथ खड़ा होगा। इसके साथ ही योगी ने तीन तलाक पर भी अपनी बात रखी और समाजवादियों से कहा कि वे तीन तलाक का विरोध करें।

आरएसएस न होता, तो वंदेमातरम भूल गए होते लोग

सीएम योगी ने कहा कि जो



भूस्खलन की वजह से बद्रीनाथ के आसपास फंसे हजारों यात्री

देहरादून

चमोली जिले में लगातार हो रही बारिश अब यात्रियों के लिए मुसीबत का सबब बन गई है। शुक्रवार को विष्णुप्रयाग के नजदीक हाथीपहाड़ में पहाड़ी दरकने से बद्रीनाथ हाईवे पूरी तरह से बाधित हो गया। इस वजह से करीब 15 हजार लोगों के रास्ते में फंसे होने की आशंका है। इस भूस्खलन के बाद प्रशासन ने लोगों को रास्ते में ही रोक दिया। दोपहर तीन बजकर 23 मिनट पर हाथीपहाड़ में अचानक चट्टान टूटकर गिरने के बाद हाईवे का 50 मीटर हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया। हाथीपहाड़ में दोनों छोरों पर 500 से अधिक छोटे-बड़े वाहन फंसे हैं। बद्रीनाथ धाम में फंसे यात्रियों को फिलहाल वहीं रुकने के लिए कहा गया है, जबकि बद्रीनाथ धाम जाने वाले यात्रियों को जोशीमठ, पीपलकोटी, चमोली आदि यात्रा पड़ावों पर रोका गया है। प्रशासनिक अनुमान के अनुसार बद्रीनाथ धाम में 15 हजार के करीब यात्री फंसे हुए हैं, जबकि अन्य यात्रा पड़ावों पर तकरीबन दस हजार यात्री मौजूद हैं। हाथीपहाड़ से बद्रीनाथ की ओर फंसे यात्रियों को प्रशासन ने गोविंदघाट

गुरुद्वारे में ठहराने की व्यवस्था की है। प्रशासन के निर्देशों पर गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी ने भोजन की भी व्यवस्था की है। चमोली के जिलाधिकारी आशीष जोशी के अनुसार हाईवे आज शनिवार को खुलने की उम्मीद है। ऐसे में यात्रियों को कर्णप्रयाग, नंदप्रयाग, चमोली, पीपलकोटी, जोशीमठ में रोका जा रहा है। बद्रीनाथ में मौजूद यात्रियों को बद्रीनाथ ही रोक दिया गया है। चमोली के जिलाधिकारी आशीष जोशी ने बताया कि सीमा सड़क संगठन के जवान मलबे को साफ करने में लगे हैं और आज दोपहर तक राजमार्ग को यातायात के लिये खोल दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि बद्रीनाथ की यात्रा पर आए श्रद्धालुओं को कोई विकल्प न हो, इसके लिये उन्हें जोशीमठ, पीपलकोटी, कर्णप्रयाग, गोविंदघाट और बद्रीनाथ में ही सुविधाजनक स्थानों पर ठहरने को कहा गया है। राजमार्ग जोशीमठ और बद्रीनाथ के बीच विष्णुप्रयाग के समीप बंद है। दोपहर बाद अचानक हाथीपहाड़ से चट्टान खिसकनी शुरू हो गई, जिससे राष्ट्रीय राजमार्ग से लेकर अलकनंदा नदी तक का बड़ा इलाका मलबे से भर गया।

एनआइए करेगी गिलानी से पूछताछ, लश्कर से धन लेने का आरोप



नई दिल्ली

जम्मू कश्मीर में विनाशकारी गतिविधियों के लिए लश्कर ए तैयबा से धन लेने के आरोप में अलगाववादी नेता सैयद अली शाह गिलानी और अन्य हुर्रियत नेताओं के खिलाफ मामला दर्ज किया है। नेशनल इन्वेस्टिगेशन एजेंसी ने शुक्रवार को बताया कि आतंक रोधी जांच एजेंसी की टीम श्रीनगर पहुंच गयी है और गिलानी, हुर्रियत के गिलानी धड़े के प्रतीक अध्यक्ष नईम खान, नेता फारूक अहमद डार और तहरीक ए हुर्रियत नेता गाजी जावेद बाबा से पूछताछ करेगी। जांच एजेंसी ने बताया, कश्मीर में विस्फोट गतिविधियों के लिए लश्कर ए तैयबा के चीफ हाफिज मुहम्मद सईद व अन्य पाकिस्तानी आतंकीयों और एजेंसियों द्वारा हुर्रियत नेताओं को दिए जाने वाले फंड के लिए प्रारंभिक जांच का मामला एनआइए ने दर्ज कर लिया है। हुर्रियत नेताओं पर यह आरोप है कि कश्मीर घाटी में सुरक्षा बलों पर पथराव, स्कूलों व अन्य सरकारी संस्थानों को जलाने जैसी हिंसक गतिविधियों के लिए उन्हें पाकिस्तान से फंड मिलता है। घाटी में पथरबाजी के लिए हुर्रियत को पाकिस्तान स्थित आतंकी समूहों और से फंडिंग होती है। एनआइए ने आइएनएस से बताया, टीम जल्द ही पूछताछ के लिए हुर्रियत नेताओं को बुलाएगी। एक निजी चैनल द्वारा इस पूरे मामले को सामने लाए जाने के बाद हुर्रियत नेताओं से पूछताछ के लिए यह कदम उठाया गया है। एनआइए अधिकारी ने बताया कि उस निजी चैनल से इस मामले पर किए गए स्टिंग के वीडियो के लिए नोटिस भेजा गया है। इस चैनल ने 16 मई को यह स्टिंग किया था जिसमें हुर्रियत नेता रिपोर्टर से बात करता हुआ नजर आ रहा है, जिसमें उसने पाकिस्तान से फंड मिलने की बात को स्वीकार किया है।

राज्य सरकार पर जमकर बरसे महाराष्ट्र कांग्रेस अध्यक्ष चव्हाण

मुंबई

महाराष्ट्र कांग्रेस अध्यक्ष अशोक चव्हाण ने राज्य सरकार के द्वारा पेट्रोल की कीमतों में अधिभार बढ़ाने के फैसले की जमकर आलोचना की है। उन्होंने कहा है कि सरकार के पास इस प्रकार का कोई भी वित्तीय नियोजन नहीं है और राज्य का खर्च भी बढ़ रहा है। कई प्रकार के टैक्स के कारण आम आदमी पहले से ही काफी परेशान है। उन्होंने कहा कि महाराष्ट्र में पेट्रोल की कीमत देश में सबसे ज्यादा है। इसके बावजूद केंद्र सरकार ने पेट्रोल की कीमतों में कमी की। वर्तमान में पेट्रोल पर कुल अधिभार अब 11 रुपए है और कांग्रेस इसके खिलाफ प्रदर्शन करेगा। चव्हाण ने एक संवाददाता सम्मेलन में ये बातें कही।

राज्य सरकार ने इस समाह पेट्रोल पर अधिभार बढ़ाकर दो रुपये कर दिया। सरकार ने पेट्रोल के दाम में बढ़ोतरी के चार हफ्ते बाद ये फैसला लिया है। चव्हाण ने केंद्र सरकार के द्वारा शुल्क विये गए शहरों के बीच उड़ान संपर्क योजना पर भी सवाल उठाए। उनका कहना था कि महाराष्ट्र के सिर्फ दो ही शहरों को इस परियोजना में शामिल किया गया है, लेकिन महाराष्ट्र और गुजरात के बीच छह अतिरिक्त एयर कनेक्टिविटी मार्गों की घोषणा की गई। उन्होंने सवाल किया कि उड़ान प्रोजेक्ट क्या सिर्फ गुजरात के लिए है? कांग्रेस नेता ने स्टॉप शुल्क में वृद्धि की आलोचना करते हुए कहा कि इसका निर्माण व्यवसाय पहले से ही मुश्किल में है। उन्होंने सत्ताधारी बीजेपी के द्वारा संचालित संवाद यात्रा की भी गहरी आलोचना की। उन्होंने आरोप लगाया कि संवाद यात्रा का साफ मतलब है कि इससे पहले कोई संवाद (बातचीत) नहीं हुआ था ... और कौन इसका नेतृत्व करेगा- राज्य पार्टी के अध्यक्ष रावसाहेब दानवे, जिन्होंने हाल ही में किसानों के खिलाफ अपमानजनक टिप्पणी की है।

आइसीजे में मिली शिकस्त के बाद पाक ने भारत पर लगाया न्यूक्लियर हथियार बनाने का आरोप



नई दिल्ली

जाधव मामले में अंतरराष्ट्रीय अदालत में मिली हार के बाद पाकिस्तान की हालत 'खिसियानी बिट्टी खंभा नोचे' वाली हो गयी है। वह पहली बार इस कदर बोखला गया है कि उसकी समझ में ही नहीं आ रहा अपना बचाव कैसे करें। अपनी खोड़ी निकालने के लिए पाकिस्तान भारत पर बरसे-पैर के आरोप लगाने में जुट गया है। पाकिस्तान का कहना है कि न्यूक्लियर सप्लायर्स ग्रुप के तहत शांति के मकसद से मिले न्यूक्लियर सामग्री का भारत गलत इस्तेमाल कर रहा है और इसका इस्तेमाल हथियार बनाने में कर रहा है। पाकिस्तान ने आरोप लगाया है कि भारत शांतिपूर्ण कार्यों के लिए मिल रही परमाणु सामग्री का इस्तेमाल परमाणु हथियार बनाने में

खतरा बढ़ रहा है और दक्षिण एशिया की सामरिक स्थिति बदल रही है। यह परमाणु प्रसार का भी मामला है। प्रवक्ता ने भारत में परमाणु ईंधन का इस्तेमाल असुरक्षित रिपॉर्टरों के जरिये किये जाने का भी आरोप लगाया। अपने दावे के समर्थन में जकारिया ने अमेरिका के हार्वर्ड केनेडी स्कूल की रिपोर्ट पेश की। उन्होंने कहा कि एनएसजी के सदस्य देश भारत के परमाणु ईंधन इस्तेमाल पर ध्यान दें। जकारिया ने कहा, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने कश्मीर में अराजकता पैदा करने लिए वहां पर अपनी इकाई गठित की है। संघ से जुड़े लोग वहां पर कश्मीरियों के आमनिर्णय के आंदोलन में फूट डालने के लिए भेजे गए हैं। उन्होंने अंतरराष्ट्रीय विवादों से कश्मीर की स्थिति पर ध्यान देने और उसमें हस्तक्षेप करने की अपील की।